

# 国家工商总局要求各地严格监督食品经营者 即将过期食品须作出醒目提示

综合新华社报道 国家工商行政管理总局近期要求各地工商部门,严格监督食品经营者对食品包装、标识、生产日期、保质期和有关食品储存条件等进行自查自纠,

对即将到保质期的食品在经营场所向消费者作出醒目提示。

消费者可能都有遇到过买东西找半天看不清生产日期的经历,商家们在打折促销时,也不会特别

明确地提示,究竟什么时候过期,所以消费者在选择时不得不多长个心眼儿,自己来仔细辨别。根据国家工商总局规定,对于即将过期食品要作出醒目的提示。

工商总局要求各地工商部门,监督食品经营者建立并执行进货查验制度,确保供货者主体资格合法、购入食品来源正规可靠、质检合格报告真实有效,切实把好食品

的进货关;监督食品经营者对发现的不符合食品安全标准的食品、超过保质期的食品立即停止经营、下架封存、依法处置或销毁,切实把好食品的退市关。

## “世界第一门” 东方之门合龙

被誉为“世界第一门”的东方之门日前在苏州市顺利完成建设难度最大的结构合龙施工,即将进入50多米的顶层施工阶段。东方之门项目总高度301.8米,约相当于法国凯旋门的6倍。东方之门在其88层顶楼将建造两座苏式园林景观。东方之门创下“中国第一大高楼”“中国最高的苏式园林”“中国最高的过街天河”等7项全国之最。图为东方之门效果图。 据《苏州日报》



## 北京大型超市 买刀实行实名制

星报综合报道 不带身份证,不能买菜刀等刀具。最近,北京市大型商超和家居用品店相继贴出通知,购买刀具实行“实名制”,须登记姓名、说明用途。

记者昨天发现一些大型超市出售刀具的区域贴着通知,提醒市民,根据公安机关的要求,在店内购买所有刀具都要出示身份证进行登记。通知上写明:严禁卖

给行为异常、精神异常者以及未成年人。如遇上述人员买刀具要立即上报属地派出所。对购买管制刀具的单位和个人要实名登记身份证。最后注明,该通知要贴在刀具销售柜台显著位置。

记者发现不少小型五金店内也有刀具出售,但五金店店主表示,顾客不用登记任何信息,便可购买刀具。

## 最高检将严查 征地拆迁领域腐败

据新华社电 “44个渎职侵权罪名涉及社会管理的各个方面,反渎职侵权部门将加大查办社会管理领域渎职侵权案件力度,在依法全面正确履行职责中促进社会管理创新。”最高检渎职侵权检察厅负责人日前表示。

最高检日前下发了《关于充分发挥检察职能参与加强和创新社会管理的意见》。渎职侵权检察厅负责人表示,在今后的工作中反渎职侵权部门将进一步加强

和完善机制制度建设,把维护和保障人民群众根本利益作为参与和促进社会管理创新的经常性工作。这其中包括:完善专项监督工作机制,加大对土地征用、房屋拆迁、企业改制、新农村建设、教育医疗、社会保障、能源、资源和环境保护、食品药品安全、生产安全、城市公共服务管理、涉法涉诉等领域的渎职侵权案件的查办力度,促进解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

## “汉玉凳”拍出2.2亿元遭质疑

专家称当时没凳子,或有洗钱及骗贷嫌疑

据《法制晚报》

春节期间,一条“汉代玉凳”在网上引发热议。2011年艺术品拍卖市场的最贵玉器是“汉代青黄玉龙凤纹化妆台(含坐凳)”,成交价2.2亿元。但很多网友指出,汉代古人是席地而坐,凳子还没发明呢!业内人士表示,明显作假的拍品仍拍出天价,买家“人傻钱多”的可能性不大,而有通过自买自卖“洗钱”及准备骗贷之嫌。



汉代青黄玉龙凤纹化妆台(含坐凳)

### 网友声音:“作假不专业”

近日,网友都在热议“汉代的凳子”。记者调查得知,在北京中嘉国际拍卖公司举办的“2011年古代玉器专场拍卖会”上,“汉代青黄玉龙凤纹化妆台(含坐凳)”以18亿元起拍,最终以2.2亿元

成交。据悉,它创下新的玉器拍卖纪录,同时它也是2011年中国艺术品拍卖市场的最贵玉器。

这套玉器,被拍卖公司说成是一套“具有极高的收藏和历史价值”的文物珍品。但它被很多网友

嘲笑为“作假不专业”:大家纷纷指出,按照一般的历史常识,汉代古人都是“席地而坐”的,当时还没发明凳子!凳子的最初形态为西域的“胡床”,而后演变为凳子,隋唐时期逐渐盛行。

### 专家质疑:不符当时礼制

南京林业大学教授邵晓峰对古代家具具有深入研究,并就凳子的起源问题撰写过论文。邵教授看过实物照片后,非常肯定地告诉记者,“汉代不可能有这样的梳妆台和凳子。”在中国家具发展史上,汉代人起居方式为“低坐”,即以席地而坐为主,以席、几、床、榻

为主要的的生活器具。“这种凳子属于‘高坐’,当时根本派不上用场。这和当时的礼制与贵族文化的特点有关。”他告诉记者,从图片来看,这套汉代梳妆台及玉凳很有可能是仿清代宫廷家具。

一位服装设计师告诉记者,中国古时,裤子只有裤筒没有裤

裆。汉代连裆裤从西域传入,但除士兵和劳工出于方便穿它外,上等人仍然只穿“开裆裤”。因此,虽然古时裤子只穿在里面,外面都会套着“裳”,但“高坐”的话仍然不雅。之后随着胡汉文化的交融,隋唐时期连裆裤开始普及,椅凳这才有了“坐”的可能。

### 业内说法:或有洗钱及骗贷嫌疑

一位不愿透露姓名的业内人士指出,明显作假的拍品仍拍出2.2亿元的天价,买家并非“人傻钱多”,而是有通过自买自卖“洗钱”及准备骗贷的嫌疑。在业内,是有这样的“潜规则”的。

媒体报道过的“金缕玉衣”案

就是先例。商人谢根荣自己用玉片穿成“玉衣”,之后请专家作价24个亿,其目的有二:首先是自买自卖,表面上是花巨资买了古董,暗中将所谓的“购买款”转移他处;其次是为骗贷做准备,有24亿元估价的天价古董作抵押,

会更容易获得银行信任,贷款会因此容易很多。“这一过程不是庄家单方面就能操作的,必须和拍卖行配合,因为拍品首先得通过拍卖行的鉴赏和评估,给出一个非常高的估价,然后再拍出一个很高的价格。”该业内人士说。

## 嫦娥三号卫星 2013年前后将奔月

据《羊城晚报》报道 嫦娥三号,是嫦娥绕月探月工程的第三颗人造绕月探月卫星。目前,嫦娥三号已经圆满地完成各项验证性试验,将在2013年前后发射。

记者日前采访了探月工程首席科学家欧阳自远。软着陆是踏上另一个星球进行实地科学探测的第一步,是所有探测活动中最为重要的环节。欧阳自远介绍:“月球上由于没有大气,是真空状

态,所以降落伞是不能用的,气垫也没办法。唯一的选择就是整个的降落过程完全用着陆器底下的发动机往反方向在底下往上推,减少着陆器的下降速度。”而这种软着陆方式对于发动机控制技术,月球着陆器的姿态控制技术都提出了很高的要求。据透露,嫦娥三号在月表着陆主要分为探测器接近月面、软着陆发动机点火、着陆撞击直至稳定三个阶段。

## 人均GDP1.2万美元 北京达富裕国家水平

据《人民日报》报道 北京市统计局、国家统计局北京调查总队近日发布了去年的经济数据,全年备受关注的CPI最终定格在5.6%,GDP增长达到8.1%。去年北京市人口突破2000万大关,人均GDP超过1.2万美元,达到国际上“富裕国家”的水平。

经济数据通报显示,按常住

人口计算,北京市人均GDP80394元,按年平均汇率折合12447美元。“按世界银行划分各国富裕程度的标准,北京已经达到中上等富裕国家水平。”北京市统计局副局长、新闻发言人于秀琴表示,从国际上一般经验来看,进入这一阶段,经济发展速度会出现放缓趋势。